

补觉、游戏、看球、旅游、打工…… 孩子们的高考后生活

眼下,高考已经结束半月有余。考生们紧张的学业暂时告一段落,而近三个月的暑期,他们是如何度过的?近日,记者采访了我市多名刚经历完高考的学生,了解他们高考后的生活。

□晨报记者 李丹丹 席适之



痛快补一觉

记者在采访中发现,高考刚结束时,几乎所有考生最想做的事就是,痛痛快快地睡上个四五天。

鹤壁高中的高三毕业生王琼告诉记者,自从上了高中,她为了学习始终早起晚睡,尤其是高三这一年,特别疲劳,睡觉的时间更是被学习占去了大半儿。

“特别是早上起床,在天气暖和的时候还好,冬天早起真是一种折磨,真想温暖的被窝里多睡一会儿!每晚学习到深夜,困得特别难受,但是自己给自己布置的任务没完成,就得硬撑着。那时候,我就在想,等高考结束之后,我一定要好好地睡一觉,把我为高考欠下的觉全补回来。”王琼说。

通宵玩网游

“高考过后,我儿子就一直待在家里,通宵玩游戏,简直玩疯了!”家住鹤翔东区的陈先生提起自己的儿子如是说。

陈先生说,他的儿子爱玩网游。为了让儿子好好学习,陈先生从孩子上高一时起,就立下家规,要求孩子每周只能玩一次网游。

儿子上高三之后,陈先生干脆把电脑封了,让儿子专心应考。并向儿子承诺:高考后,让他玩几个够!

“这不高考刚一结束,儿子说发挥得不错,我才给儿子‘解禁’,让他好好玩几天网

游,放松放松。”陈先生说。

在采访中记者发现,高考过后,像小陈一样喜爱网游的学生几乎都是整天在家对着电脑,而家长们都因孩子承受了太多的学习压力,对他们通宵达旦玩游戏的做法听之任之。

在网上,高考后的学生们在论坛里谈论考后生活,而大家说的最多的,就是网游。

“玩游戏比较刺激,让我能够忘记高考的烦恼。”网友“小萌鱼儿”留言说。

“高三时学习总头疼,高考后玩游戏我精神百倍!十几年寒窗苦读之后,我们有玩网游的权力!”一名网友说道。

毕业大聚会

高考之后,高三毕业生们的告别聚会自然少不了。6月15日中午,记者从位于黄河路附近的几家酒店了解到,从9日晚上开始,就有许多高三毕业生集体到酒店聚餐。

新区某酒店服务员说,9日晚上,该酒店接待的几乎全是高三毕业生。“学生们很能闹,一晚上喝掉了好几啤酒,醉得一塌糊涂,直到次日凌晨才离开。”这位服务员说。

6月15日晚9时,在位于淮河路附

近的一处大排档中,五六个稚气未脱的少年举着啤酒杯,边喝边说着:“可解脱了!父母再也不唠叨我学习了!”

除了毕业聚餐,KTV也是他们常去的聚会场所。“每天下午场过来的学生最多。”位于华夏南路附近一家大型KTV的服务员对记者说。

对于纵情玩乐的毕业生们,新区某中学的李老师提醒:考生切不可沉迷于酒精和娱乐,高考虽然已经过去,但还有即将到来的大学生活,学生们应做好准备。

当数码潮人

6月14日,在位于鹤煤大道上的某商场电子产品销售处,记者看到有不少家长带着孩子在挑选数码相机、手机、笔记本电脑等产品,原来这些孩子都是参加完高考的学生,王伟就是其中一名。

王伟告诉记者:“我喜欢摄影,一直想拥有一个属于自己的单反相机,父母答应

我高考过后,给我买一台作为奖励。”

对此,王伟的母亲王女士告诉记者,为了鼓励孩子好好学习,他们便如此承诺。“高考不容易,买个相机奖励他!”

据了解,针对高考后出现的学生购买数码产品热潮,不少商家都推出了优惠活动。“高考结束后,家长为奖励考生,大多会给孩子购买数码产品,很多人选购数码相机、笔记本电脑等。”该商场相关负责人说,笔记本电脑销售的数量较多。

在该商场中,陪女儿来买电脑的李先生告诉记者,虽然他女儿的高考成绩还没出来,但他考前答应给孩子买台电脑,便带女儿来看看。

旅行长见识

“高考过后放松心情,我可不想因为过度学习而变成书呆子。”家住牟山一区的考生小王说。6月16日,记者从新区多家旅行社了解到,高考结束后,有不少考生和家长到旅行社咨询旅游路线。

“这段时间以来,我们组团的游客中,有70%是高考后的学生,他们大多选择中短途游。”新区某旅行社的工作人员对记者说。

“我们打算去北京雍和宫祈福,希望他顺利考入理想的大学。”一位姓张的考生家长笑着说,他抽时间旅游,主要想让孩子放松一下,帮他消除高中时代的学习压力。

“一个人在成长过程中需要面对的东西有很多,考试只是其中的一部分。见多识广才能让他成熟起来。”张先生说。

甩掉近视镜

高考过后,许多眼睛近视的学生打算趁着两个多月的长假,去做近视矫正手术,彻底甩掉近视镜,为打造自己的全新形象做准备。

学生小田就是其中一位。“我觉得自己戴眼镜很难看,显得太‘学生气’。如果我能考上自己理想的大学,我就去做近视矫正手术,让自己美美地进入大学校园。”

除了爱美因素外,也有部分学生是因报考专业所限而去

做近视矫正手术。学生刘世杰在高考后,填报了军校,他告诉记者:“军校对视力有明确要求,我的近视只能通过手术来改变。”

还有部分学生因眼睛近视程度严重,家人为他们的前途考虑,而选择做近视矫正手术。

“我担心高度近视会影响孩子发展。只有治好了他的近视,我的心病才能消除。”一位家长接受记者采访时说。

关注欧洲杯

对于不少球迷考生来说,这个夏天属于他们。6月9日高考刚刚结束,2012年欧洲足球锦标赛接踵而至,从赛程安排上来看,这简直就是为中国考生精心准备的足球盛宴。

考生小李告诉记者,高考结束后,他“马不停蹄”地开始了一个个不眠之夜。“14日,我和几个同为球迷的同学凑在一起,观看了15日凌晨意大利队和西班牙队的比赛。”

“A组:‘东欧铁骑’上演‘三打一’;B组:‘丹麦童话’遭遇‘死亡’威胁;C组:前世界冠军也不是高枕无忧,D组:‘英法盟军’不想再做配角。”小李一边指着央视体育频道显示的对阵情况,一边给记者分析。

“欧洲无弱旅,赛场无定律。”小李说,足球比赛如同高考,拼搏、汗水、泪水、成功或失败,样样不少。

各种“充电”忙

与部分学生高考后尽情玩乐形成对比的是,一些学生利用两个多月的暑假时间去考驾驶证等,做些很实际的事情。

“高考后正好有时间去学开车,我怕以后很难抽出时间。”准备报名驾驶证考试的学生刘乐告诉记者。

位于淮河路附近的某驾校工作人员告诉记者,高考过后,每天都有高三毕业生来咨询考驾驶证的问题。“有时候,一天能来四、五个。”这位工作人员说。

除了考驾驶证,学习各种知识的学生也大有人在。鹤壁高中的高三毕业生刘宏伟告诉记者,他最喜欢英语,前几天买了几本英文原版名著,想利用假期提升自己的英语水平。“不能考试一结束就把书本丢掉。无论将来上大学还是工作,英语都是非常重要的。”刘宏伟说。

此外,刘宏伟从小就学吹萨克斯,上了高中之后,因为课程紧,他暂停了乐器学习。眼下,他准备再参加一个乐器培训班,发展自己的特长。

“高考后,我买了几本字帖,准备练习硬笔书法。另外,我还要根据自己的爱好,进行专业学习,让这个暑假过得更充实。”王琼告诉记者。

打工看社会

除了发展自己的兴趣爱好,刘宏伟还在一些网站投了简历,准备做兼职,进行社会实践,锻炼自己适应社会的能力。刘宏伟说:“赚钱多少无所谓,只要对锻炼自己有帮助的,我都会考虑。”

采访中,许多学生表示,希望通过暑假打零工,赚些上大学的费用,以减轻父母的负担,同时也积累社会经验。

高三毕业生耿鹏告诉记者:“在家闲着也是闲着,天天和朋友聚会、打球,时间长了,自己也觉得无聊。我准备在新区的饭店或宾馆等找个服务员的工作,赚些零花钱,也让假期过得充实些。”

还有的学生写好了应聘家教的小广告,贴在各社区的公示栏内,想给小学生或初中生当家庭教师。

王琼告诉记者:“高考完那几天,我天天睡觉,但假期不能在睡觉中被浪费,我得做些有意义的事,如果能当家教,不仅巩固了自己所学的知识,传授他人,还能赚些零花钱,这是件非常有意义的事情。”

老师谈“放松”

高考过后,考生们的心理重压瞬间消失,并有两个多月的自由时间。刚考完时,大家如释重负,通过吃、喝、玩、睡等多种途径完成从紧张期到松弛期的过渡,这可以理解,但不能自我放任。

对此,鹤壁高中高三十八班班主任刘常青说,高考过后,学生应对如何度过假期作出规划,结合自己的具体情况,合理分配时间。比如可将整个暑假划分为:休息时段、学习时段、社会实践时段、旅游时段和入学准备时段等。

“学生可以结合自己的兴趣爱好,进行相关学习。也可结合实际情况,在父母和老师的指导下,选择适合自己的社会实践岗位,接触更多的人和事,学习书本上学不到的东西。”刘常青说,在被高校录取后,学生可以通过网络了解录取院校的基本情况、地理位置、乘车路线,入学需要准备哪些东西,以及其他注意事项等。“有条件的学生可以提前到录取院校看看。”刘常青说。

